习近平在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话强调

接再厉乘数 加快建设航天强

并参观月球样品和探月工程成果展览

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席活动

新华社北京9月23日电 中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平23日上午在人民大会堂接见 探月工程嫦娥六号任务参研参试人员 代表时发表重要讲话。他强调,探月 工程成果凝结着我国几代航天人的智 慧和心血,从一个侧面展示了我们这 些年在科技自立自强上取得的显著成 就,充分展现了中国人的志气、骨气和 底气。要在全社会大力弘扬追逐梦 想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的 探月精神,进一步增强全体中华儿女 的民族自信心和自豪感,凝聚起以中 国式现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业的磅礴力量。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、 王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席活动。

上午10时许,习近平等党和国家 领导人来到人民大会堂北大厅,全场 响起长时间热烈掌声。习近平等同大 家亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重 要讲话。他表示,今年6月25日,嫦娥 六号完成任务后成功返回,我发了贺 今天,我和其他中央领导同志来 看望大家,代表党中央,再次向大家表 示热烈祝贺和诚挚问候!

习近平指出,嫦娥六号完成了/ 类历史上首次月球背面采样,突破了 多项关键技术,是我国建设航天强国、 科技强国取得的又一标志性成果,是 我国探月工程的重要里程碑。20年 来,探月工程聚焦关键核心技术领域 持续攻关,在科学发现、技术创新、工 程实践、成果转化、国际合作等方面取 得丰硕成果,走出一条高质量、高效益 的月球探测之路,为我国航天事业发 展、为人类探索宇宙空间作出了重大

习近平强调,探索浩瀚宇宙,建设 航天强国,是我们不懈追求的航天 梦。新中国成立75年来,在中国共产 党领导下,我国一代代航天人坚持自 力更生、自主创新,推动航天事业从无 到有、从弱到强、从"蓝图绘梦"到"奋 斗圆梦",实现历史性、高质量、跨越式 发展, 航天强国建设迈出坚实步伐。

习近平指出,外层空间是人类的 共同疆域,空间探索是人类的共同事 业。探月工程始终秉持平等互利、和 平利用、合作共赢的原则,"嫦娥"既是 中国的、又属于全人类,为国际科技合 作提供了广阔舞台,为全球深空探索 贡献了中国智慧和中国力量。我们要 继续敞开胸怀,深入推进多种形式的 航天国际交流合作,同各国分享发展 成果、完善外空治理,让航天科技成果 更好浩福人类。

习近平强调,探索太空永无止 境。希望航天战线同志们再接再厉、 乘势而上,精心开展月球样品科学研 究,接续实施好深空探测等航天重大 工程,推动空间科学、空间技术、空间 应用全面发展,为建设航天强国再立

随后,习近平等来到人民大会堂 东大厅,参观月球样品和"九天揽月· 探月工程二十年"成果展览。

李干杰、李书磊、张又侠、张国清 吴政隆出席上述活动。

实施探月工程是党中央把握我国 经济科技发展大势作出的重大战略决 策。作为我国航天史上迄今技术水平 最高的月球探测任务,嫦娥六号在人 类历史上首次实现月球背面采样返 回,为未来我国开展月球和行星探测 奠定坚实基础。

市政府召开常务会议

本报讯(记者 樊娅楠)9月23日,市委副书记。 市长石建平主持召开市政府常务会议,传达学 习国务院常务会议、省政府常务会议精神,落 实市委工作要求, 听取有关工作情况汇报, 研 究部署有关工作。

会议强调,要深刻认识向上争取工作的重 要性和必要性,牢牢把握中央、省级的政策、战 略和机遇,强化谋跑争的责任意识、注重系统 性的谋划思考、坚持一盘棋的落实方法、落实 比学赶的督办机制,强化责任担当、主动作为, 积极对接省直厅局,多方争取支持,在政策支 持、项目争取、资金争取和业务指导上实现更 大突破,以向上争取的更大成效为完成全年经 济社会发展目标提供坚强保障。

会议要求,要牢牢把握进一步全面深化改 革、新时代推进西部大开发、黄河流域生态保 护和高质量发展、兰西城市群建设等战略机

遇,强化责任担当、找准工作重点、提升项目能 力,吃深吃诱国家产业政策、投资导向、支持方 向,积极谋划一批强基础、增功能、利长远的重 大项目,真正以高质量项目支撑高质量发展。

会议品调.要紧紧围绕深化国资国企改革 目标要求,强化制度建设、加强监督管理、注重 人才培养、加强党的建设,持续完善国资国企 管理监督体制机制,分类分层建立健全国有企 业战略使命评估和考核体系,持续提升国有企 业的功能优势和竞争优势,敢用善用高效利用 重组整合、撤销兼并等措施,推进国有企业布 局优化和结构调整

会议要求,要深入学习贯彻习近平生态文 明思想,坚持系统治理、综合治理、源头治理, 提高站位整治提升,压实责任统筹推进,聚焦 重点见行见效,扎实开展城乡垃圾污水等问题 整治提升专项行动,一体化推进城乡垃圾整

治、农村生活污水整治、城镇生活污水整治、人 河(湖)排污口排查整治、取用水规范管理、工 程建设领域垃圾污水整治、农村厕所整治提升 任务,加快补齐民生短板弱项,持续改善城乡 人居环境和生态环境。

会议强调,要充分认识工程建设项目审批 制度改革的重要性,以市场主体需求为导向, 以扩大市场主体、优化政务服务、强化法治监 管、降低企业成本为目标,紧盯目标确保有效 落实,清单管理做到可操作、能落地,强化协同 形成改革合力,分类梳理重点事项清单,明确 牵头部门和配合部门职责,强化跨部门政策 业务、系统协同,努力为各类市场主体投资兴 业营造稳定、公平、透明、可预期的良好环境。

会上,对近期地质灾害风险防范、经济运 行、安全生产等重点工作进行了安排部署。

会议审议了有关文件,研究了其他事项。



备受关注的晚报"十一"车展将如约而至! 带着满满的"新"意,第二十八届西宁晚报 -"国际车展将于10月1日至7日在青海国 际会展中心举办。

经过多年持续打造,如今晚报车展不仅仅是 个汽车展会,更是一个全省群众不可缺少的重 要节庆活动,每逢车展举办,许多西宁市民、外州 县的群众纷纷和亲朋好友一起来逛车展。

记者从晚报车展组委会获悉,本届车展在 集结了50余个国内外主流汽车品牌的同时,一 大批新能源和智能汽车也将"扎堆"亭相,无论 是展会规模、参展品牌数量,还是优惠力度,本 届车展必将不负期待,引爆年终车市热浪。

一大批新车亮相

"十一"晚报车展会有哪些新车亮相?让

记者带您一探究竟。

"类似帕拉梅拉、采用猎装风格"的腾势 Z9/Z9GT、"外观更年轻、质感和科技感大幅提 升"的全新凯迪拉克XT5、"五菱旗下首款采用 纯电、插混两种动力"的五菱星光S·····在晚报 "车展上,不仅车辆品牌更多,还上新了 一大批新车型,对消费者来说购车正当时。采 访时市民张先生说:"在晚报车展上购车已经 成为不少西宁人的首选,今年听说有不少新车 亮相,这个购车的最佳时机我们一定不能错 过,非常期待晚报车展的到来。

新能源汽车来"扎堆"

本届晚报车展上,新能源汽车将"扎堆"亮 相,车迷看车、试驾新能源汽车也将成为车展 中的一道亮丽风景线。

"车展精彩抢先看

"晚报车展中,新能源汽车的占比在不断扩 大,新能源汽车的销量也在上升,这也给予了我们更大信心。"长安品牌阿维塔负责人表示,今年他 们在车展上也特意加入了阿维塔07这款新车型, 希望可以在车展中进入观众的视野并获得认可。

据了解,阿维塔07作为阿维塔品牌旗下的 第三款战略车型,自发布以来便以未来美学的 原创设计理念和出色的性能表现吸引了业界 的广泛关注。"流线型车身设计、隐藏式门把 、豪华的座舱氛围及舒适的座椅设计,能为 驾驶者提供更好的驾驶体验。"阿维塔负责人 还介绍,这款车型比较吸引人的还是它搭载了 华为的智能驾驶系统,其新增的防撞系统,提 升了驾驶的智能化程度和安全性

国产车点亮金秋车展

作为电车龙头企业的比亚迪也有新车亮相 晚报车展,海狮05、第二代宋Pro DM-i这两款紧 凑型SUV将采用比亚迪第五代DM-i混动技术 搭载了1.5L插电式混合动力系统,实现了低油耗 与强动力的完美平衡。华为也推出了新车享界 S9,其鸿蒙系统成为亮点,以智能科技冲击豪华轿 车市场,车迷李先生说:"有网友戏称它是中国的 '迈巴赫',前段时间看到网上有明星现身华为展 厅提车享界S9,现在国产车越来越受欢迎了

随着国产品牌逐步崛起,越来越多的人开 始选择购买国产车,中国汽车品牌在新能源领 域中的独特设计、强大续航、智能操作等技术 优势,满足了消费者多元化的选择,让我们一 起期待此次晚报车展上国产车的亮眼表现吧!

(实习记者 文月婷)

西部十地联合发布国庆节消费提示

本报讯(记者 小蕊)"十一"国庆节将至,出 游购物、酒店住宿、外出聚餐等消费即将迎来 高峰,为倡导文明、健康、绿色的消费理念和消 费方式,青海省消费者协会联合重庆、四川、贵 州、云南、陕西、甘肃、宁夏、西藏、新疆等消费 者权益保护组织共同发布国庆节消费提示,提 醒广大消费者平安快乐出行,文明理性消费。

消费者在节日出行时要科学规划出行线 路,合理安排行程时间,密切关注旅游、气象 交通等部门发布的公告警示信息,及时了解 各大景点、天气、高速路等方面情况,相应调 整行程。选择旅行社时要查看是否具有《营 业执照》和《旅行社业务经营许可证》等,全面

考察旅行社的信誉、服务和管理水平, 选择有 资质和品牌知名度的正规旅行社报名参团。 警惕价格明显偏低的旅游团设置强迫购物、 自费项目、拼团甩团等陷阱。 签订旅游合同 要关注行程项目、食宿交通标准、购物频次和 时间、另行付费项目等。不要通过私下微信转账、预付保证金等形式交纳费用,以免上当

节日期间,消费者在旅游平台、App预订酒店民宿时,不要被"全网最低价""准五星级" "相当于五星级"等宣传语忽悠。预订酒店房 间成功后要及时与酒店进行确认,避免出现预 订遗漏、无法履行的情况。对网站的宣传页面

和订单信息要及时进行截图,留存好证据,以 防商家临时涨价或变更。在旅游目的地购买纪念品应到有资质、信誉好的正规商场选购, 注意识别以"特产店""免税店""艺术大师""攀 老乡"等为噱头的购物陷阱。尽量不购买金额 较高的珠宝首饰、电器、名贵药材等,不轻信 "开光""限量""祈福避祸""抗癌治疗"等夸大 宣传,做到科学、理性消费。

消费者在消费过程中应保留好消费凭证 以及订单记录、聊天记录、宣传资料、商家承诺 等有效证据。一日出现消费纠纷,可先行与经 营者或购物平台联系解决,如协商不成,可及 时拨打经营者所在地的12315电话或者向当地 消协(委)组织进行投诉,也可登录全国12315 网站、全国消协智慧315平台小程序、各地消协 (委)组织微信公众号投诉。